

## 今年我市种子打假锁定三个“关键环节”

本报讯 (记者 马四新 实习生 刘迎迎) 近日,记者从周口市 2015 年种子管理工作会议上了解到,为确保我市农业生产用种安全,防止坑农害农事件发生,今年我市种子打假锁定企业、基地和市场三个“关键环节”。

查企业。对辖区内持证企业进行拉网式排查,对近年来市场监管中发现有问题的、维权企业举报和农民投诉的企业进行全覆盖检查。重点检查生产经营许可、品种审定及授权情况、生产经营档案、种子来源去向、品种真实性、种子质量等。

查生产制种基地。组织开展小麦种子基地全覆盖摸底检查,全面准确掌握繁种地点、品种、面积、委托企业资质及繁种合同等信息。重点检查基地种子

的品种纯度、杂草、病虫害及调运种子的生产许可、去向和数量。

查市场专项。分别以杂交玉米种子和小麦种子为重点,开展春、秋季市场专项检查。以近三年市场监管中发现有问题的、维权企业举报和农民投诉的种子市场、经营门店和乡村经销店为重点,开展市场专项检查。

市农业局党组成员、副局长张瑞告诉记者:“对于在种子市场监管中发现的及举报投诉的违法行为,市农业局将联合公安、工商部门从严查处;对于牵涉面广、数额巨大、危害严重、影响恶劣的种子案件,将移送公安机关,依法惩处违法分子,并及时向社会公开案件的查处结果,自觉接受社会和群众监督。”

查生产制种基地。组织开展小麦种子基地全覆盖摸底检查,全面准确掌握繁种地点、品种、面积、委托企业资质及繁种合同等信息。重点检查基地种子

## 张伟:用生命践行焦裕禄精神

(上接第一版) 张伟去世后,河南省委、周口市委追授张伟同志“优秀共产党员”称号,共青团河南省委、河南省青年联合会追授他“河南青年五四奖章”,省教育厅授予张伟“践行焦裕禄精神的好校长”称号,他还被周口市文明办评为 2014 年第一季度“周口好人”。

张伟同志的事迹传出后,在河南省引起强烈反响。人民日报、新华社等 28 家媒体近 40 位记者到秋渠乡采访,先后编(播)发了张伟同志事迹的

长篇通讯或专题。由市委党的群众路线教育实践活动领导小组组织成立的张伟同志先进事迹报告团,在全市作巡回报告。

张伟去世后,教育部、省委、省直工委、省教育厅、市委号召广大党员领导干部、教师向张伟同志学习,学习他对党忠诚、践行宗旨、敬业奉献的坚定信念,学习他真抓实干、艰苦创业的实干作风,学习他关爱师生、无私奉献的道德情操,学习他克己奉公、廉洁自律的崇高境界。

行人过横道线、遇红灯时走人行道、闯红灯及非机动车遇红灯超越停车线,在人行道上骑行、行人跨越交通护栏等交通违法行为进行劝阻、纠正。

## 郑春光:让青春在烈火中闪耀

(上接第一版) 随即赶到的消防官兵迅速展开营救。经过两个小时的扑救,火势终于得到控制,店铺经营人员安全脱险,而最先冲进去的郑春光却倒在了火海中。

2014 年 2 月 5 日,淮阳县为郑春光举行了追悼会,自发赶去的上千名群众为英雄送别。共青团周口市委授予他“周口市见义勇为青年英雄”称号。

在老师和同学眼里,他乐于助人、勤学上进。郑春光七年级的班主任郑博说,他曾连夜送感冒发烧的同学去医院。同学张文豪说,在淮阳一高读高二时,经常照顾受伤的同学,他给大家印象最深的是乐于助人。

在战友眼中,他训练刻苦,总拿第一。2010 年 12 月,郑春光进入沈

阳军区某装甲部队。当时他所在班的班长戚向斌回忆称,郑春光刚进入部队就表现突出,训练特别刻苦。班内多次体能和队列比武,他总排名第一。

在乡邻眼中,他头脑灵活,热心敬老。郑集乡郑集行政村党支部书记郑建伟谈到郑春光时感慨,他不仅对发展村里经济有强烈责任意识,生活中还热心帮助村里五保户。

危急时刻挺身而出,英雄壮举催人泪下。郑春光的英勇事迹在网络上登载后,无数网友纷纷留言:“壮哉!我中原英雄,尽显军人本色!”“烈火中,青春的光辉在闪耀;英雄不死,只是远行而已”……

## 张红卫:“拼命局长”的大爱人生

记者 普淑娟

30 多年来,她始终信念坚定,积极为群众排忧解难;她宁可身体透支,不让工作欠账。2014 年 8 月 28 日,终因病医治无效,不幸去世,年仅 49 岁。她就是获得全国“双学双比”女能手、省三八红旗手等荣誉称号,荣登“中国好人榜”的太康县环保局局长张红卫。

2012 年 5 月,47 岁的张红卫被调至太康县环保局担任局长职务。可命运和上任才两个多月的她开了个玩笑。在一次体检中,张红卫被查出患有宫颈癌。

2013 年 11 月,张红卫的病情再次恶化,她不得不前往省肿瘤医院接受检查治疗。这一次,医生发现她的癌细胞已经扩散。为了工作,在接受放疗后,张红卫没有住院继续治疗。

2014 年 5 月 30 日,太康县人大常委会要听取县环保局工作汇报。那一天,当面色苍白、说话声音已很微弱的张红卫出现在县人大常委会主任

张思民面前时,张思民心头一酸,连忙对她说:“眼下看病要紧,你不能再这样下去了……”就这样,张红卫被家人“硬”抬上车,送进了北京的一家医院。

这一次,张红卫再没能出院工作。因为癌细胞已经扩散至她的胸部、肺部,在辗转北京、郑州两地治疗无效后,张红卫于 8 月 28 日晚不辞而别。

弥留之际,张红卫请求丈夫王富强,待她离开后,不要向组织提要求。王富强向张红卫保证:“你放心吧,我不会向组织提要求的。”张红卫一辈子追求完美,这是她最后的愿望。

张红卫就这样无声无息、默默无闻地走了,她留给人们无穷无尽的思念。她把满腔热血洒在了生她养她的锦绣大地上。

有一首歌唱道:“你燃烧自己温暖大地,任自己成为灰烬……”,这就是张红卫平凡一生最真实的写照。



昨日,商水县东城办事处康庄村农民在给番茄苗打叉。入春以来,该县农民抢抓农时积极进行春管春种,施肥、浇水、平整田地,乡间田野呈现一派忙碌的景象。

(刘飞 魏红 摄)

## 我是志愿者 创建我参与 中心城区持续开展义务清扫志愿活动

本报讯 (记者 李瑞才) 继 3 月 13 日我市中心城区市直文明单位义务开展集中清扫志愿服务活动之后,3 月 20 日下午,我市文明办再次组织 40 多家市直各级文明单位数千名志愿者,在中心城区的 6 条主次干道上,开展本月第三次学雷锋义务清扫志愿服务活动,营造出干净、整洁、有序的市容及环境,以实际行动助力文明城市创建。

活动当日天气很好,志愿者们的劳

动热情也很高涨。市直各级文明单位数千名志愿者自带扫帚、小铲、铁锹,对七一路、交通大道以及五一路、六一路、工农路、文明路沿街商铺前的人行道路、非机动车道以及小巷的角角落落进行清扫,认真清理绿化带里的白色垃圾。在清扫的同时还对过路群众宣传环保知识,劝导大家爱护城市卫生环境,改变乱扔垃圾、纸屑的陋习,共创干净美好家园。经过一个多小时的努力,6 条主次干道的路面、花坛里的杂草、垃圾

被清除干净,为辖区居民及商户营造了干净、整洁的生活环境。

“我是志愿者,创建我参与。通过实际行动持续开展文明志愿服务,切实弘扬‘奉献、友爱、互助、进步’的志愿服务精神,才能充分调动广大市民共同参与创建的积极性和主动性,才能快速让中心城区的市容环境和城市品位迈上新台阶……”据悉,此次义务清扫活动依然采取的是分片包干的形式。市直各级文明单位按照就近原则选取义务清扫

地点,主要对各自包干区域内的杂草、杂物、垃圾、非法“牛皮癣”小广告进行集中清理,配合交警、协警维持交通秩序,引导路人、车辆各行其道、文明出行。开展义务打扫卫生活动,一方面改善了中心城区内的卫生环境和交通秩序,提升了城市品位,同时还让志愿者同社区群众的联系更加密切,助力了文明城市创建工作,取得了良好的社会效益,持续的志愿服务活动受到了附近居民和广大群众的一致好评。

### 文明出行你最棒

## 团市委开展文明交通劝导志愿服务行动

本报讯 (记者 李琰)“请走人行道”,“前面红灯,请等待”……3 月 22 日上午,在周口市中心城区主干道上,“周口市文明交通青年志愿者”身穿红马甲,头戴“志愿者”小红帽,手持“文明出行,你真棒”动漫式标志牌,用真诚的微笑、温馨的话语,开展文明交通志愿者劝导活动。活动中,他们时不时向每一位文明出行的交通参与者竖起大拇指,说得最多是“文明出行,你最棒”。

3 月份以来,为充分调动社会各

界力量积极参与文明交通志愿服务活动,形成全社会共同关心、共建和谐出行的良好氛围,按照市委宣传部统一安排,团市委组织青年志愿者开展文明交通劝导“文明出行,你最棒”行动,并邀请市交警支队警官对所有参加劝导活动的志愿者进行了岗前培训。

活动从 3 月初开始,每周一次,每次 2 小时,按照每个交通劝导点人流量的具体情况,安排 4~6 名志愿者负责文明交通劝导活动。全市首批劝

导地点共有 4 个,每个地点按照道路状况分配志愿者。志愿者的主要任务是协助交警和协管员宣传交通法规,倡导交通文明,维护道路交通秩序,对



## 市公安局举办户籍民警业务技能培训班

本报讯 3 月 16 日至 19 日,市公安局举办了全市户籍民警思想教育暨业务技能培训班。来自全市 169 个派出所的 236 名民警参加了培训。

据悉,周口市人口信息系统于 3 月 22 日完成升级改造,升级完成后,全市所有户籍民警操作人口信息系统将一律使用指纹登录。派出所、县市局、市局在办理户籍业务时要将原始材料通过高拍仪扫描存入电脑备份,并永久保存。在人口系统中可以实时查看每条业务信息对应的电子档案。届时,户籍业务的办理将会更加透明化、规范化、程序化,将会更加体现出方便、快捷、高效、利民的原则。

这次培训的主要内容有《河南省公安厅关于违法违规办理户口责任追究五项规定》、《周口市户籍内勤管理规定》、《户政办理规范》及新系统的使

(任君箫 郑宏杰)



昨日,项城市丁集镇企业工人正在紧张生产。近年来,该镇注重引进适合当地情况、发展前景好的企业,有效整合了资源优势、人才优势和产业优势,促进了当地经济快速发展。(张永久 摄)

## “意外”之外的思考

白靖利

山东平度“3·21”纵火案刚刚宣判,云南宣威再曝挖掘机碾死拆迁户。当地宣传部门通报称,此次事故为“意外”。但在“意外”之外,仍留下许多思考。

在政府、开发商和民众三方围绕征地拆迁的博弈中,如何避免各种“意外”,以及“意料之中”的恶性暴力、流血事件,既是对法治精神的考验,也是对执政智慧的考量。

从江西宜黄到山东平度,从江苏虎丘到云南晋宁,近年来由于征地拆迁导致的流血事件并不少见。在真真假假的“意外”之痛中,有的地方政府输了民心和信任,有的百姓丢了土地甚至性命,这直接导致双输局面。

细数各地“血拆”案例,或者因“意外”导致人员伤亡的案例,根源是“权”与“利”的纠葛,其中法律保护的

被拆迁方的权利往往没有得到尊重。僵持之下,也往往欠缺公平协商的耐心,走法律程序的严谨。

法治不举,则民意难彰。中央及各相关部门多次发文禁止暴力拆迁,但仍有一些地方、一些干部法律意识淡薄,做事简单粗暴。部分地方政府没有摆正自己的位置,无为地当“鸵鸟”,任凭开发商与拆迁户之间的经

济博弈异化为民众与权力的对抗。

更有政府部门官员收受贿赂,索性与开发商穿一条裤子,任性挥洒“权力”,却对群众的“权利”视而不见,使暴力

成为征地拆迁头上的“魔咒”。

全面推进依法治国的背景下,

公平正义是人民的向往、幸福的尺度,

也是化解各类纷争的“良药”。这要求

地方政府首先明晰自己的定位,才能

在征地拆迁及补偿全过程中,超脱地保持公平公正的原则。

城镇化步伐逐渐加快,征地拆迁难以避免。在这一过程中,应高举法治大旗,秉持公开、透明、民主的行事原则,在利益相关方之间建立起有效畅通的对话机制;更应进一步加强基层组织建设,加快推进基层法治的进程,让各级官员明确“权力”与“权利”的关系,从程序和法律两个环节双管齐下约束好权力,充分依法保护被征地拆迁者的权利。如此,才能尽最大可能避免“血拆”悲剧。

### 沙颖点评

本报讯 (记者 李一) 关心水、爱惜水、保护水,3 月 22 日上午,我市节约用水办公室开展以“节约水资源、保障水安全”为主题的 2015 年“世界水日”、“中国水周”节水集中宣传活动。

在市区七一路节水活动现场,记者看到,市节约用水办公室通过宣传展板、发放宣传资料等形式,向过往市民宣传介绍了我国水资源的现状、节约用水的意义,并通过万人签名来引导大家从身边的小事做起,关心节水。

据了解,今年联合国确定第二十三届“世界水日”的主题是“水与可持续发展”,我国纪念“世界水日”和开展第二十八届“中国水周”宣传活动的主题为“节约水资源,保障水安全”。

## 港区开展集中整治行动拆除 12 处“两违”建筑

本报讯 (记者 李一) 3 月 20 日,港区城管委办公室组织全体城管队员,联合李埠乡政府、港区公安、土地、规划等部门,出动挖掘机一辆、人员 143 人,对刘庄行政村渔网厂等 12 处“两违”建筑,开展了集中拆除行动。

当日上午 9 时许,记者在拆违现场看到,联合执法组根据拆除方案到达执行现场后,相关单位分工合作,各负其责,做好突发事件的处置,确保拆除工作安全有序。执法行动开始后,联合执法组先疏散“两违”建筑物的周边人员,然后利用大型挖掘机依法对这

些“两违”建筑物进行拆除。

据了解,该 12 处违建户未办理建设规划许可手续擅自公路旁修建房屋,港区城管在巡查发现违章建筑后,向违建户下达了《限期拆除通知书》,但违建户不顾劝告,继续违法施工,并加快速度抢建。在多次制止

无效后,港区依法对其进行强制拆除。

当日,共强制拆除各类违法建筑 11 处,当事人自行拆除违法建筑 1 处,拆除总面积约 3660 平方米。此举有效地遏制了“两违”现象的蔓延,净化了港区的发展建设环境。

## 城南办事处举办“两违”治理专题培训班

本报讯 (记者 李一) 为全面推动办事处建设工作的开展,不断规范“两违”执法队员执法行为,提高“两违”执法队员综合素质,着力打造一支“政治过硬、业务熟练、团结协作”的“两违”执法队伍,3 月 19 日,川汇区城南办事处在办事处六楼会议室举办了“两违”治理专题培训班,该办“两违”治理

小组全体人员、城管队员、各村支书等 35 人参加。培训中,法律顾问针对“两违”治理中涉及的城乡规划执法中行政处罚、行政强制的法律适用以及违法建设拆除过程中的注意事项等方面进行了详细的讲解。同时,还向队员阐述了当前执法中存在的问题、执法程

序、执法技巧等内容,参会人员认真学习,详细记录。

“通过此次培训,办事处参加培训的人员在城乡规划和‘两违’案件办理的工作中有了全新的执法认识,提高了在处理违法建设案件过程中适当时运用水平,为办事处查处违法建设工作再上新台阶提供了坚实保障。”该办

有关负责人说。

抓好“两违”治理

创建文明城市